

直播间煽动粉丝 诋毁对手卖“残次鱼”

法院认为构成商业诋毁,一名主播被判赔4万元

海都记者 梁展豪
通讯员 高巧萍 陈云玲

直播平台红了个人,也多了是非。在别人直播间肆意地留言谩骂,你以为这是“言论自由”,实际上却已违反法律。近日,平潭法院审理了一起商业诋毁的案件。

专门建群谩骂 直播间长时间挂诋毁横幅

突然(化名)在网络平台销售各类金鱼,经常拍摄短视频分享金鱼养护小知识,火出圈后粉丝更是自发成立“斗鱼”粉丝群,为突然加油打气。

突然的事业蒸蒸日上,同行倩倩(化名)的生意却越发惨淡。于是,嫉妒心头上的倩倩专门建群谩骂突然,称突然靠“擦边”出道,

专卖残次金鱼,是个黑心商家。不理智的粉丝也跑到突然直播间谩骂。不仅如此,倩倩还在直播间承诺,只要粉丝参与谩骂突然即可凭截图给予商品折扣,还扬言“金鱼可以不卖,突然必须倒”。直播间醒目位置更是长时间持续性地展示诋毁突然商品及其服务的字样、横幅,如突然卖的金

鱼头缝炸开炸裂,卖病鱼、瑕疵鱼等专门忽悠新人,在线观看人数高达上万人。

突然委托公证处对倩倩直播间谩骂行为进行公证保全证据后,向法院起诉,要求倩倩停止侵权行为、赔礼道歉、赔偿经济损失等,认为其该行为已构成商业诋毁。

法院审理认为,倩倩的



杰清/漫画

行为构成商业诋毁行为,应承担侵权责任,依法确定倩倩赔偿突然经济损失及为制止侵权行为所支付的合理开支共计40000元。

鸭肉当牛肉卖 石狮一烧烤店被查

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 孙金棍 王金国)近日,石狮市湖滨街道市场监督管理所接到群众举报称,某网上平台烧烤店标称的“腌制牛肉小串”商品,实际原料为鸭胸肉,未含任何牛肉成分,涉嫌虚假宣传。经过调查,执法人员确认商家的行为构成虚假宣传,并做出相应处罚。

经查,该店在使用网络平台编辑商品信息时,将主料标注为“牦牛肉”,并使用“腌制牛肉小串”的名称,而实际原料仅为添加“牛肉味食用香精”的鸭胸肉。这种

“挂羊头卖狗肉”的行为,既侵害了消费者权益,又扰乱了正常的市场秩序。

根据《侵害消费者权益行为处罚办法》第六条第(二)项规定,商家的行为构成虚假宣传。石狮市市场监管局依据《侵害消费者权益行为处罚办法》第十四条和《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十六条第一款第(六)项之规定,责令商家整改虚假宣传行为,并处以警告、没收违法所得515元及罚款1000元的行政处罚。

法官说法 1.什么是商业诋毁?

商业诋毁,简而言之,是对商誉的侵害行为,其目的在于削弱竞争对手的

市场竞争力,以谋求自身的市场竞争优势。其通常表现为:通过编造、传播

虚假信息或者误导性信息,对竞争对手的商业信誉、商品商誉进行诋毁、

2.倩倩的行为是否构成商业诋毁?

首先,突然与倩倩均是某品种金鱼销售者,存在同业竞争关系。

其次,倩倩在其网店直播中指称突然及其网店“专卖残次”“专人顶价”“卖残次鱼”等内容。作为

突然的同业竞争者,对他人商品进行对比评论或者批评时应当本着诚实信用的原则,遵守法律和职业道德,客观、真实、中立地进行评价,不能损害他人商誉,误导公众。

再次,倩倩的行为属于向不特定的公众散布虚伪事实,上述虚伪陈述的内容在一定程度上贬低了突然开设的网店及其商品和服务,会使相关公众对突然的商品和服务质量及企

业形象产生不良印象,损害了其商业信誉、商品声誉,使突然及其商品或者服务的社会评价度降低。故倩倩的上述行为构成商业诋毁行为,应承担相应的侵权责任。

3.商业诋毁行为应担何责?

实施商业诋毁,根据行为的不同程度或承担民事、行政、刑事责任。其中

民事责任的承担形式包含停止侵害、赔偿损失、赔礼道歉、消除影响等。本案

中倩倩的行为已经构成商业诋毁,突然有权要求倩倩停止商业诋毁的行为,

赔礼道歉,消除不良影响并赔偿因此给突然造成的经济损失。

“虹”运当头 泉州天空现双彩虹

海都讯(记者 田米文 受访者供图)5月18日清晨5点20分许,泉州城的上空宛如被大自然这位神奇的画师轻点,一道绚丽的彩虹悄然浮现,如梦似幻,惊艳了所有早起爬清源山的市民。

市民陈先生与朋友相约

周日爬清源山。他们沿着清源山路直达南台岩,站在最高处,俯瞰泉州城,只见已有不少早起的市民来到这里。

5点多的天空,柔和的光辉洒向泉州城。刹那间,奇迹发生了,彩虹从一条慢慢变成两条。只见双彩虹如两条绚丽的丝带,

横跨天际,那色彩斑斓的弧线,红、橙、黄、绿、蓝、紫等各种色彩交织在一起,美得让人窒息。

这双彩虹的奇景大约持续了五分钟之久,市民纷纷拿出手机、相机,记录下这难得一见的瞬间。大家沉浸在这如诗如画的美景中,脸上

洋溢着惊喜与陶醉。

随后,天空飘起了淅淅沥沥的小雨,仿佛是大自然在展示了这场华丽的演出后,轻轻落下的一幕珠帘。这场清晨的双彩虹奇景,深深地印在了每一位目睹者的心中,成为当天清晨泉州城最美好的画面。



双彩虹奇景吸引市民拍照打卡

诏安:G228线东岙、西岙、四都平交口迎新面貌

海都讯(通讯员 陈小娟)近日,漳州市公路事业发展中心诏安分中心管养的G228线东岙、西岙、四都三个红绿灯平交口路面,历经2个月

的改造修复迎来新貌。该修复养护工程包括挖除旧路水泥混凝土层、沥青混合料路面层、水泥稳定碎石层,洒改性乳化沥青粘层油,

铺设细粒式沥青混合料、耐磨低收缩水泥混凝土面层,修复路肩压顶等。工程完工后该路段路面宽阔、整洁、平坦,出行更畅通、便捷、舒适。

龙海:大型机械掉落路口 公路部门紧急处置

海都讯(通讯员 陈小娟)5月14日下午6时,漳州市龙海区紫泥镇仁和村十字路口突发险情,一辆大型挂车因装载不稳,导致车上的

大型机械部件意外滑落。散落的机械部件和泄漏的机油严重威胁过往车辆安全。龙海公路分中心紫泥公路站接报后立即组织养

护人员抵达现场,设置安全警示区域,引导车辆绕行,并立即对路面油污展开“攻坚”。经过1个小时紧张作业,晚上7时许,路口恢复畅通。

G228线云霄城关段三处平交口改造工程竣工通车

海都讯(通讯员 陈小娟)5月14日,随着G228线云霄城关段双溪口、莆美、竹前三处平交口路面修复养护工程全面完工,现场交

通管制设施有序撤除,双向车道正式恢复畅通。该工程通过优化平交口通行秩序,提升路面抗滑性能及行车舒适度,直接降低

交通事故风险,为群众出行构筑安全屏障。同时进一步畅通云霄县货运物流通道,为沿线产业集聚与区域协同发展提供坚实保障。

巨型纸卷堵路,漳浦公路“逆行者”紧急救援

海都讯(通讯员 陈艺璇 郭漳辉)5月14日下午,国道324线漳浦查岭段弯道处一部重型半挂牵引车发生单方事故,车上12卷巨

型纸卷散落路面,占据双向车道,造成交通严重堵塞。漳浦公路分中心立即启动应急预案,迅速组织

设置警示牌、锥形路标等,分流过往车辆,又合力将纸卷推移至路肩,并调来重型吊车将纸卷吊装转运,该双向车道终于恢复畅通。